#B241/RPZ/EXAM

RPZ Test Leden 2022

Jmeéno:

1. (6b) Bayesovskd klasifikace.

Predpokladejme, ze méame dvé tiidy hub, jedlé (F) a toxické (T'). Automaticky systém
navrzeny tak, aby pomohl s rozpozndnim téchto tiid, poskytuje vystup, ktery je 0 (velmi
nizké riziko otravy), 1 (stfedni riziko otravy) nebo 2 (vysoké riziko otravy).

Apriorni pravdépodobnosti pro uvedené dvé tiidy jsou
p(E) =0.99,p(T) = 0.01.
Podminéné pravdépodobnosti jsou

p(0|E) = 0.89, p(1|E) =0.10, p(2|E) =0.01
p(0|T) = 0.01, p(1|T)=0.20, p(2|T)=0.79.

(a) (2b) Vypocitejte podminénou pravdépodobnost p(T'|1), ze houba je toxicka za predpokladu,
ze systém hlasi sttedni riziko.
(b) (2b) Cilem je ucinit binarni rozhodnuti Y (yes, houba je akceptovéana) nebo N (no, houba

se vyhodi). Penaliza¢ni funkce je:

W(E,Y)=0, W(E,N)=1,
W(T,Y) = 1000, W(T,N)=0.

Urcete bayesovskou optimélni strategii, tedy optimalni rozhodnuti pro vSechny vystupy
systému (0, 1, 2).

(c) (2b) Popiste kratce formalné (pomoci vzorcu) jak se optimalni bayesovska strategie spocita.
2. (6b) Odhad parametru.

Kostkou se hézi opakovaneé tolikrat, dokud se na horni strané neobjevi ,,Sestka“. Pravdépodobnost,
Ze se to stane pri n-tém hodu, je

p(n) = (1—q)" g, (2)

kde q je pravdépodonost, Ze na kostce padne ,Sestka“.

(a) (1b) Zduvodnéte spravnost vzorce pro p(n).
(b) (3b) Jaky je maximdlné védohodny odhad pro g pokud sestka padla v k-tém hodu?

(c¢) (2b) Predpokladejme, ze kostkou hodime maximalné n,,,,-krat. Jaky je maximalné vérohodny
odhad pro ¢, kdyz Sestka ani v poslednim hodu nepadne?

3. (4b) Neuronové sité.

(a)
(b)
()
()

(1b) Vysvétlete, co je vanishing gradient a jak se tento problém fesi.
(1b) Co je max-pooling? Pro¢ se pouziva?

(1b) Co je softmax?

(1b) Co je metoda stochastic gradient descent?

vvvvv

K means?
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